

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)碼頭工潮勞資雙方繼續談判加薪及其他待遇問題,惟仍陷膠着局面,更因另一間外判商「現創」的工人代表突然加入,令會談更添變數。永豐負責人黃志德會後表示,已向工會提出召開永豐員工大會,讓他親自向所有罷工工人解釋公司的難處及「5+2」加薪方案。而職工盟碼頭職工會總幹事何偉航,則要求所有有關外判商,包括聯榮、培記、現創及另一間接替高寶的外判商捷旺,派代表出席下一輪會議。另一方面,高等法院將於今天審理和黃集團附屬公司申請禁制令,限制5名工會代表及罷工工人進入長江中心範圍內及叫喊口號的案件。

80人碼頭遊行 無通知警方

碼頭工潮踏入第36天,永豐與工人代表昨在勞工處安排下召開新一輪調解會議,香港國際貨櫃碼頭公司(HIT)繼續派員列席。然而,昨晨卻有約80名外判商

現創工人突加入 談判添變數

永豐促開員工大會 高院今審和黃申禁令

現創的工人突然加入罷工行列,並由4號碼頭遊行到6號碼頭開外集會,但並沒有事先通知,警方一度發出警告。

工人稱現創反口 恢復罷工

工潮開始初期,曾一度有與永豐同屬橋邊及船上理貨員工種的現創員工短暫參與罷工,其後迅速地接納資方口頭開出今、明兩年各加薪9.9%的方案而復工。不過,有現創工人指出,公司其後又指無法加薪9.9%,故決定罷工。

另一方面,現創於昨日中午向所有員工發出通知,公司將由今年7月起,A更加薪15%,B更及C更則各加薪6.5%。假設一名員工每月A、B、C的更數均等,整體加

幅約為9.7%。昨日參與談判的現創工人代表吳冠軒表示,會跟隨工會決定。

外判願親解說 盼工人理解困難

昨日的會談由下午2時30分開始,約5時結束。黃志德形容,會談進展不大,又指參與會談的工人代表有很多為前高寶等其他外判商員工,內容與永豐無關,已向工會要求召開永豐員工大會,親自向所有罷工工人解釋加薪方案,「工會代表曾經指出,『5+2』加薪方案難以向員工交代,倒不如由我向工人交代,希望他們能理解資方的困難」。

何偉航則表示,每次會議後均「一五一十」向永豐員工交代勞資會談內容,員工已清楚明白資方提出的方

案,但仍會盡量安排會員大會。他又指出,HIT代表在會上表示,會責成聯榮、培記及另一間名為捷旺的外判商聘請因高寶結業而失業的吊機手。他希望所有涉及工潮的外判商都派員出席下輪會談,否則會再諮詢工人才決定是否出席會議。

勞工處首席勞工事務主任陸慧玲表示,昨日的會議主要討論工作環境及永豐員工的加薪問題,認為談判進度緩慢是無可避免,因為每間外判商工人的訴求都不同。

她指,曾邀請現創派人出席會議,對方表示未能參與,亦首次聽到一間名為捷旺的公司會承接高寶的部分工程,會協助勞方跟進。有傳媒報道,經查冊後發現捷旺與現創的董事是同一批人。

工聯批領匯外判商「縮骨」計薪

香港文匯報訊(記者 劉雅麗)工聯會兩個屬會昨日到領匯總部抗議,不滿領匯旗下停車場,有舊外判管理公司在合約完結後,未向員工補足有薪年假;而新外判公司則在合約中,將月薪制改為日薪制,又無列明有薪休息日之計算方法等。工會批評外判公司做法「縮骨」,暗中剝削員工權益及福利,並促請領匯監察外判公司整個轉約過程。新外判公司「富城」發聲明否認按日薪制發薪,指是該月有多少日計算工資,公司亦為員工設有薪假鐘及交更時間。領匯則表示尊重管理公司的人力資源安排。

分大小月 全年扣7日

社區、社會及個人服務業(新界西)總工會,及香港護衛及物業管理從業員工會,昨到領匯位於黃大仙的總部抗議,指領匯旗下各停車場於本月1日起陸續轉新外判保安合約時,舊外判公司「新昌」未有補足有薪年假。工會引述工人指,新昌以日薪180元計算有薪年假,比原來的約230元少。此外,新外判公司「富城」所訂立的新合約,則由月薪改為日薪計算員工每月工資,當中亦有大、小月份之差,即5月計算31天工資、6月份計算30天工資,全年變相扣減7日工資。工會又指,新合約無列明休息日計薪方法,員工擔心公司會藉機不支付假期薪金。

憂連鎖效應 促領匯改善

社區工會權益主任陸頌雄批評,外判公司此舉無疑是罔顧保安工人權益及福利,而領匯放任外判公



司剝削工人,更是「縮骨」、毫無企業社會責任,「領匯外判工作的時候,不要將責任外判」。他又擔心領匯樹立不良示範,造成連鎖反應,導致更多外判商以各種理由扣減工資。工會要求領匯責成外判商,每月以31日計算工資,並訂明休息日安排,而有薪年假補償方法亦須按正常工資,即每日230元計算。

富城:非以日薪計工資

「富城」昨發聲明表示,員工認為工資改以日薪

計算實屬誤解,並指薪金是按「時薪×工作時數×每月日數」計算。而有薪休息日之薪酬亦是依從平日的工資計算方法,並無扣減薪金。富城續指,為保障員工利益,亦已設有有薪假鐘及15分鐘有薪交更時間。

領匯則表示尊重管理公司的人力資源安排。計薪方法,有薪休假日、試用期等安排亦交由管理公司按其人力資源政策處理,並向員工清楚交代,至於舊公司對職工有薪年假的計算方法,亦需符合法律要求。



不少市民特意到場「接鴨」。 劉國權攝

巨鴨現身維港 宣揚和平快樂



香港文匯報訊(記者 王維寶)由荷蘭概念藝術家霍夫曼(Florentijn Hofman)設計的巨型充氣「橡皮鴨」,由昨天起至6月9日,在尖沙嘴海濱碼頭對出海面展出,為港人帶來更多正能量。巨鴨可愛的形象,早前已引起港人廣泛討論,故在巨鴨現身前,碼頭旁的岸邊已迫滿前來「接鴨」的市民,更有市民表示,於早上8時許便前來「霸位」。「巨鴨之父」霍夫曼表示,巨鴨未來有機會再到台北及上海展出,宣揚及傳播和平與快樂。

市民早上8時等「接鴨」

這次展出的巨型「橡皮鴨」高和寬各16.5米,長19.2米,約6層樓高,自2007年起,「橡皮鴨」造訪過多個國家及城市,包括日本大阪、澳洲悉尼、巴西聖保羅、法國聖納澤爾及荷蘭阿姆斯特丹等。創作「橡皮鴨」的藝術家霍夫曼表示,受3名子女影響創作,而「橡皮鴨」則取材於鵝黃色沐浴小鴨,他認為橡皮鴨是許多人童年的回憶,且無分年齡種族疆界,象徵快樂和美好,可愛的身軀總會讓人會心微笑。

林建岳冀旅客玩得開心

「橡皮鴨」於上月底抵港後,一直在青衣船廠中接受各種測試,並等候海事處批出許可證,最終在通過各個程序後,如期現身海濱碼頭。主辦單位邀請各界名人及明星出席開幕典禮,一同見證「橡皮鴨」到達海濱碼頭,應邀出席的旅遊發展局主席林建岳表示,希望旅客來到香港觀賞巨鴨時,亦能感受到橡皮鴨帶來的歡樂,玩得開心。

負責策劃這次香港首次海上藝術展的創作總監林樹鑫表示,相比以往「橡皮鴨」展出的城市,維港的風速高近2倍至3倍,令這次展覽有很大難度,所以已特別製作了3個3噸重的混凝土石壩,用於固定巨鴨,以免被強風吹走。

貧窮線框架 扶貧會達共識

香港文匯報訊(記者 姚寶)扶貧委員會昨開會後,委員基本同意貧窮線的釐訂框架,包括採納相對貧窮概念,並以住戶入息中位數的一半作為貧窮主線。委員會將分析統計處的數據,了解貧窮線下住戶的生活特徵,以制定針對性扶貧措施。另外,扶貧委員會亦通過愛基金4項撥款建議,包括新推出的特殊學校清貧學生額外交通津貼。

市區重建局條例 (第563章)

市區重建局開展項目公告: 東京街/福榮街發展項目

根據《市區重建局條例》第23(1)條的規定,市區重建局(市建局)公布開展SSP-015東京街/福榮街項目(該項目)。根據《市區重建局條例》第23(2)條的規定,該項目開始實施的日期,是該項目的公告首次在憲報刊登的日期。

該項目將會根據《市區重建局條例》第26條的規定,以發展項目形式進行。

該項目位於九龍深水埗區,北面毗連元州街,西面毗連東京街,南面毗連福榮街。總地盤面積約1,268平方米。該項目界線內的建築物約於1955年至1958年間落成,樓高5至7層。

建議中的發展將會包括住宅及零售用途。

據估計,約有110個住戶及約27個商舖會受該項目影響。

按照《市區重建局條例》第23(3)條的規定,公眾人士可查閱:

- 該項目的一般性質及影響的說明;及
- 劃定該項目的土地界線的圖則。

由本公告首次公布日期,即2013年3月8日起計的兩個月內,上述資料存放在下列地點,於下列的正常辦公時間內供公眾查閱:

- 香港皇后大道中183號中遠大廈26樓市區重建局(星期一至五上午8時45分至下午6時);
- 九龍深水埗福華街182號C舖地下市區重建局深水埗地區辦事處(星期一至五上午8時45分至下午1時及下午2時至6時);
- 九龍大角咀福全街6號「市建一站通」資源中心(星期一至五上午10時至下午8時;星期六上午10時至下午6時);及
- 九龍深水埗長沙灣道303號長沙灣政府合署地下深水埗民政事務處諮詢服務中心(星期一至五上午9時至下午7時)。

上述資料亦可於市建局網頁 (<http://www.ura.org.hk>) 查閱。

根據《市區重建局條例》第24(1)條的規定,任何人如認為其會受該項目所影響,並欲反對該項目的實施,可於公布期內將反對該項目的陳述書(反對書)送交本局。反對書須列明:

- 反對的性質及理由;及
- (凡對發展項目作出修訂則該項反對即會消除)建議作出的修訂。

反對書須以書面及不遲於2013年5月8日送交香港皇后大道中183號中遠大廈26樓市區重建局。

任何打算提交反對書的人宜詳閱「市區重建局指引:就發展項目提交反對」。有關指引可於上述地點索取,或可從市建局的網頁 (<http://www.ura.org.hk>) 下載。

根據《市區重建局條例》第24(4)條的規定,市建局須於2013年8月8日前考慮所有反對書,並將下述項目呈交發展局局長考慮:

- 有關發展項目;
- 市建局對該等反對書所作的評議;
- 任何沒有撤回的反對書;及
- 市建局對因實施該發展項目而相當可能會帶來的影響作出的評估,包括評估因該項目的實施而被遷徙的人的居所而言,如並無現存的適當居所提供給該等人士,則能否在實施該項目所引致的上述遷徙發生前作出安排提供該等居所。

根據市區重建策略規定,市建局將根據《市區重建局條例》第24(3)條呈交第一階段及第二階段的社會影響評估。第一階段的社會影響評估報告將於2013年3月8日起存放於上述地點供公眾參閱。而第二階段的社會影響評估報告將於2013年4月26日起存放於上述地點供公眾參閱。公眾可就該兩份社會影響評估報告提出意見,但須不遲於2013年5月8日將意見提交市建局。

根據《市區重建局條例》第24(4)條的規定,發展局局長須考慮有關發展項目及沒有撤回的反對書,並決定是否授權市建局進行、修訂或拒絕授權市建局進行有關發展項目。

2013年3月8日 市區重建局

中央政策組

招聘高級研究主任和行政主任(研究支援)

(非公務員職位空缺)

香港特別行政區政府中央政策組現公開招聘高級研究主任和行政主任(研究支援)。

中央政策組就公共政策事宜向行政長官及政府高層官員提供意見。作為政府內部的「智囊」,中央政策組須就不同範疇進行政策研究,分析不同政策方案及了解民情。

職位(1) - 高級研究主任

入職條件: (a)持有(或)本港大學或海外頒授的榮譽學位(成績良好)(尤以社會科學學位為佳),或具同等學歷;或(b)本港大學或海外頒授的深造學位(尤以社會科學學位為佳)(持有本港或海外大學頒授的博士學位更佳);(c)在取得學位後,具備不少於五年與學術或地區研究、公共政策或公共事務相關的研究或工作經驗;(d)對公共事務和政策有強烈興趣;以及(e)具良好的人際及溝通技巧,積極主動、樂於及有責任感。

職責: (a)進行特定研究計劃,並支援中央政策組就香港或內地的政治、社會、經濟事宜及/或民意和輿論及新媒體進行研究;(b)擬備參考資料摘要、專題分析和報告;以及(c)籌備專題小組和研討會。

薪酬: 月薪 \$41,000 - \$52,000(視乎入職時所取得的學歷程度及具備的相關工作經驗而定)

職位(2) - 行政主任(研究支援)

入職條件: (a)持有本港大學或海外頒授的榮譽學位(成績良好),或具同等學歷;(b)在香港高級程度會考中國語文及文化、中國語言文學或中國語文科取得C級或以上的成績,及在香港高級程度會考英語語文科或General Certificate of Education (Advanced Level) (GCE A Level) English Language科取得C級或以上的成績;或具備同等學歷;(c)在取得學位後,具備不少於四年擔任行政/管理職位的工作經驗。如申請人曾擔任研究行政工作、處理研究撥款申請及/或於高等教育界別有工作經驗,可獲優先考慮;(d)勤奮進取,有強烈的責任感及能獨立工作;(e)具良好的人際技巧;(f)擁有優良的組織能力、溝通及分析技巧,並能於壓力下工作;以及(g)熟悉電腦應用及精通普通話更佳。

職責: (a)監督及管理屬下研究撥款組和項目組的工作;(b)策劃及統籌研究撥款計劃;(c)為研究撥款計劃的策劃和行政工作提供行政和運作上的支援,包括徵詢申請和處理撥款安排;(d)處理研究申請;(e)統籌及聯絡學術小組成員及外部評審員,以評核研究申請,並籌備小組會議;(f)執行研究資助研究項目的監察工作;(g)處理市民、申請者及資助單位的查詢;以及(h)協助籌辦研討會和活動。

薪酬: 月薪 \$37,780

註: 我們將於二零一二年七月/八月,九月和十一月招聘高級研究主任,當時會填妥申請表格(G.F.340 (6/2012修訂版))的申請人無須就同一職位重新遞交申請。

聘用條款: 獲錄用者將以非公務員合約條款聘用,合約為期兩年。

福利: 獲錄用者如屬高層行政人員,而期間一直表現理想行為良好,可獲發高層薪金。該筆薪金,連同政府根據《強制性公積金計劃條例》的規定為受聘人向強制性公積金計劃所作的供款,將相等於合約期內應得總額的15%。根據《僱傭條例》的規定,按適當情況,可享受有休息日、法定假日、年假、產假、待產假及疾病津貼。

申請手續: 申請人須填妥申請表格(GF340(Rev.3/2013)),並擬備履歷和詳盡學歷。申請表格可於民政事務總署區區民政事務處及勞工處辦事處索取,或從公務員事務局網站(www.csb.gov.hk)下載。填妥的申請表格,求職信和學歷,連同履歷表及證明文件副本,須於截止申請日期之前送達下述地址,並請於信封背面註明所申請的職位名稱。申請人如欲申請多於一個上述職位,須將每一個職位遞交一份申請。申請人如獲通知參加面試,通常會在截止申請日期後約六至八個星期內接到通知。如申請人未獲通知參加面試,則視作候選已落選。

查詢地址: 香港添馬添添道2號政府總部26樓中央政策組,行政主任。

查詢電話: 2810 2380

截止申請日期: 二零一三年五月十六日

附註:

- 申請人於獲聘時必須已成為香港特別行政區永久性居民。
- 作為提供平等就業機會的僱主,政府致力消除在就業方面的歧視。所有符合基本入職條件的人士,不論其族裔、性別、婚姻狀況、懷孕、年齡、家庭成員、性傾向和種族,均可申請本欄內的職位。
- 如果符合訂明入職條件的應徵者人數眾多,招聘部門可以訂立篩選準則,甄選條件較佳的應徵者,以進一步處理。在此情況下,只有獲甄選的應徵者會獲邀參加招聘面試/面試。
- 政府的政策,是盡可能安排殘疾人士擔任適合的職位。殘疾人士申請職位,如其符合入職條件,毋須再經篩選,便會獲邀參加面試/面試。
- 持有本港以外學歷/非香港考試及評核局頒授的學歷人士亦可申請,惟其學歷必須經過評審以確定是否與本地所要求的本地學歷水平相若。有關申請人須將修業成績單及證書副本送到上述查詢地址。
- 在使用求職者所提供的個人資料時,有關人員會嚴格遵守中央政策組個人資料政策的規定。假如接到有關要求,中央政策組會即時提供上述政策的文本。關於此事,可與中央政策組主任(總務)聯絡(地址見上文),或以傳真方式(號碼: 2537 9083)提出要求。
- 本招聘廣告所載的職位空缺資料,也可於互聯網上的香港政府一站通內閱取,網址如下: <http://www.gov.hk>

今日香港天氣預測

2013年 5月3日 星期五

多雲,有幾陣雨,早上天氣稍涼

氣溫: 18°C-22°C 濕度: 75%-90%

潮濕: 03:59(1.5m) 14:21(2.1m)

潮退: 07:13(1.3m) 21:42(0.6m)

日出: 05:51 日落: 18:50

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 30-60

空氣指數: 中等至偏高

路邊監測站#

污染指數: 65-95

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、油蔴地、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 高

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	11°C	23°C	天晴
上海	12°C	15°C	陰雨
廣州	22°C	27°C	陰雨
香港	18°C	22°C	陰雨
台北	16°C	27°C	陰雨
成都	17°C	25°C	陰雨
重慶	16°C	25°C	陰雨

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
曼谷	24°C	30°C	密雲
新加坡	23°C	33°C	有雨
吉隆坡	25°C	32°C	雷暴

歐洲

城市	最低	最高	預測
倫敦	6°C	16°C	天晴
巴黎	9°C	18°C	天晴
羅馬	10°C	20°C	多雲
里斯本	11°C	18°C	天晴

亞洲

城市	最低	最高	預測
台北	18°C	25°C	多雲
台北	18°C	25°C	多雲
台北	18°C	25°C	多雲

未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	天氣
4/5(星期六)	20°C-23°C	75%-95%	多雲 有幾陣雨
5/5(星期日)	21°C-25°C	80%-95%	多雲 有一兩陣雨
6/5(星期一)	22°C-26°C	75%-95%	大致多雲 有薄霧及一兩陣雨
7/5(星期二)	23°C-27°C	75%-95%	短暫時有陽光 有薄霧或早霧及有雨

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	11°C	23°C	天晴
上海	12°C	15°C	陰雨
廣州	22°C	27°C	陰雨
香港	18°C	22°C	陰雨
台北	16°C	27°C	陰雨
成都	17°C	25°C	陰雨
重慶	16°C	25°C	陰雨

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
曼谷	24°C	30°C	密雲
新加坡	23°C	33°C	有雨
吉隆坡	25°C	32°C	雷暴